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Đề gồm 01 trang


Câu 1. (2,0 điểm) 

a) Giải phương trình   x4 + 4x2 – 21 = 0 

b) Giải hệ phương trình  
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Câu 2. (2,0điểm).  Cho hàm số y = x2 có đồ thị (P) và hàm số y = 2x – 1 có đồ thị (d)
a) Vẽ (P) và (d) trên cùng mặt phẳng tọa độ Oxy

b) Tìm tọa độ giao điểm của (P) và (d).
Câu 3. (2,0 điểm)  
1) Cho phương trình x2 – mx + m − 1 = 0  (ẩn x) 
a) Giải phương trình khi m = 2015
b) Gọi  x1, x2 là hai nghiệm của phương trình. Tìm giá trị của m, biết x12 + x22 = 2

2) Một xe khách và một xe du lịch khởi hành đồng thời từ A đến B. Xe du lịch có vận tốc lớn hơn vận tốc của xe khách là 20km/h, do đó xe du lịch đến B trước xe khách 25 phút. Tính vận tốc mỗi xe, biết rằng khoảng cách giữa A và B là 100km.

Câu 4 :  (3,0 điểm)  

 Cho tam giác ABC vuông tại A có 
[image: image2.wmf]·
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 = 300. Gọi M là một điểm thuộc cạnh BC sao cho BM < MC. Qua M, dựng tia Mx vuông góc với BC cắt AB tại O. Dựng đường tròn tâm O bán kính OM cắt OB tại E.  Từ C, vẽ tia Cy  tiếp xúc với đường tròn (O) tại N ( CN nằm giữa CA và CO)

a) Chứng minh rằng tứ giác MONC nội tiếp một đường tròn

b) Chứng minh rằng AO là tia phân giác của góc MAN

c) Biết OM = 2cm . Tính diện tích tam giác OMB phần nằm ngoài đường tròn (O)

Câu 5. (1,0 điểm)

 
Cho ba số thực dương 
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 thỏa mãn 
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 . Chứng minh rằng:
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 (Hướng dẫn chấm gồm 02 trang)




	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1 

(2,0đ) 
	a) x4 - 8x2 - 9 = 0. Đặt x2 = t (t
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 0). Ta có pt: t2 – 8t - 9 = 0    
vì a - b + c = 1+ 8 – 9 = 0 nên t1 = - 1 (KTM); t2 = 9 (TM)
	0,25
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	Với t = t2 = 9 
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 x2 = 9 
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 x1 = - 3 ; x2 = 3
Vậy phương trình đã cho có hai nghiệm là: x1 = - 3 ; x2 = 3
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Vậy hệ pt có 1 nghiệm duy nhất là (1 ; 0)
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	2

(2đ)
	a) Lập đúng bảng giá trị hàm số y = x2,
   Trình bày đúng cách vẽ (d) 

    Vẽ đúng đồ thị 
	0,25
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	b) Hoành độ giao điểm của (P) và (d) là nghiệm của phương trình:

  x2 = 2x - 1 
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 x2 – 2x + 1 = 0  
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 (x – 1)2 = 0 
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 x = 1

     Tìm tung độ giao điểm y = 1. Vậy tọa độ giao điểm là (1;1)
	0,75
0,25

	3

(2,0đ)


	1)
 a) Thay m = 2015 ( x2 – 2015x + 2014 = 0

Giải phương trình: x1 = 1, x2 = 2014
	0,25
0,25

	
	b) Chứng tỏ phương trình luôn có 2 nghiệm với mọi m 
	0,25

	
	Theo hệ thức Vi-ét, ta có: x1 + x2 = m, x1.x2 = m − 1

  x12 + x22 = (x1 + x2)2 – 2x1x2  = 2 ( m2 – 2m – 2 = 2 

( m = 0 hoặc m = 2 
	0,25

	
	2) 
Gọi vận tốc của xe khách là x (km/h), x > 0, 
Khi đó vận tốc của xe du lịch là 
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 (km/h).
Thời gian của xe khách đi từ A đến B là 
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 (giờ)
Thời gian của xe du lịch đi từ A đến B là 
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Vì xe du lịch đến B trước xe khách 25 phút = 
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 giờ nên ta có phương trình: 
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  (3)

Giải phương trình (3) tìm được 
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Vậy vận tốc của xe khách là 60 km/h. 
Vận tốc của xe du lịch là 60 + 20 = 80 (km/h).
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(3,5đ)
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	a) Chứng minh 
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	      Tính 
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suy ra  tứ giác MONC nội tiếp
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	b) Chứng minh A thuộc đường tròn ngoại tiếp tứ giác MONC

Chứng minh 
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Suy ra 
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 (góc nội tiếp chắn cung bằng nhau)

Suy ra AO là tia phân giác của góc MAN
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	c) Tính được MB = OM. cotB = 2
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Tính được SOMB = 2
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Tính được Sq(OME) = 
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Diện tích hình cần tìm:  S = 2
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	5
(1đ)
	Ta có:  
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Áp dụng bất đẳng thức Côsi cho hai số dương ta có: 
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Lại áp dụng bất đẳng thức Cô si ta có: 
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nên 
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Suy ra : 
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 .  Đẳng thức xảy ra khi 
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[image: image39.wmf](

)

222

222

11127

xyz

xyz2

æö

++++³

ç÷

èø

.
	0,25

0,25

0,25
0,25


_1465151900.unknown

_1490761303.unknown

_1490761887.unknown

_1491103270.unknown

_1491103318.unknown

_1491103391.unknown

_1491103436.unknown

_1491103524.unknown

_1491103414.unknown

_1491103371.unknown

_1491103295.unknown

_1490761965.unknown

_1491103231.unknown

_1490761964.unknown

_1490761608.unknown

_1490761865.unknown

_1490761332.unknown

_1490760995.unknown

_1490761170.unknown

_1490761272.unknown

_1490761045.unknown

_1490758829.unknown

_1490758857.unknown

_1490675041.unknown

_1456385688.unknown

_1456399146.unknown

_1456399457.unknown

_1456399499.unknown

_1456399224.unknown

_1456399107.unknown

_1148456637.unknown

_1456214259.unknown

_1148455760.unknown

_1148456174.unknown

